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Ο ανθρώπινος πόνος και η ασθένεια υπήρξε πάντα ένα φαινό-

μενο στην ιστορία του ανθρωπίνου γένους, που έτυχε πολυμερούς 
προσέγγισης και ερμηνείας με κύριο παράγοντα φυσικά αντιμετώ-

πισής του την ιατρική επιστήμη. Το πλήθος των παραμέτρων με τις 
οποίες συσχετίζεται το πρόβλημα της ασθένειας, υπήρξε η αφορμή 
κατά τις τελευταίες δεκαετίες, πλήθος αποκρυφιστικών, εσωτεριστι-
κών, γκουρουιστικών κ.ά. ομάδων, κομμάτια του παγκόσμιου αντιχρι-
στιανικού μωσαϊκού της “Νέας Εποχής”, νά χρησιμοποιούν μέσα στις 
διδασκαλίες τους θέματα που σχετίζονται με την υγεία [1]. 

Επικρίνοντας εν πολλοίς τον τρόπο κατανόησης της ασθένειας και 
του ανθρώπου από τη σύγχρονη ιατρική επιστήμη, αντιτείνουν μια άλλη 
θεώρηση των πραγμάτων «ολιστική», όπως τη χαρακτηρίζουν, σύμφωνη 
με τις αντίστοιχες αντιλήψεις της «Νέας Εποχής». 

Στα πλαίσια αυτά διαφημίζονται και προωθούνται από τις ομάδες 
αυτές διάφορες ανορθόδοξες «θεραπευτικές» μέθοδοι. Μέθοδοι, που 
δεν έχουν καμμία απολύτως επιστημονική βάση. Αντιθέτως, αφετηρία 
εκκίνησης και υπόβαθρο πάνω στο οποίο θεμελιώνονται αυτές οι 
ανορθόδοξες «θεραπευτικές» μέθοδοι είναι οι δοξασίες θρησκευμάτων 
της Ανατολής ή και αποκρυφιστικές αντιλήψεις [2]. 
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Στις νεοεποχίτικες ανορθόδοξες «θεραπευτικές» μεθόδους ανήκει 

και η λεγόμενη «Θεραπεία Πνευματικής Απόκρισης» (Spiritual Response 

Therapy). 

Ιδρυτής της εν λόγω ανορθόδοξης «θεραπευτικής» μεθόδου είναι ο 
Robert Detzler, πάστορας της αιρετικής κίνησης Unity Church, σε συνερ-

γασία με τους Κλαρκ και Σάρον Κάμερον. Στο εν λόγω σύστημα συναντά 
κάποιος σύνθεση στοιχείων από την παραχριστιανική – πανθεϊστική 
κίνηση της «Χριστιανικής Επιστήμης» – Θετικής σκέψης και αποκρυφι-
σμού [3]. Βάση του προγράμματος εργασίας της «Θεραπείας πνευμα-

τικής απόκρισης» (Spiritual Response Therapy) αποτελούν επίσης οι 
«εσωτερικές» ανακαλύψεις του ιδρυτή σχετικά με το Θεό, την ψυχή, τον 
κύκλο της ζωής κ.ά. 

Κατά τους οπαδούς του συστήματος, η «θεραπεία» στοχεύει στη 
διερεύνηση, στον προσδιορισμό και την ελευθέρωση των «ψυχικών 
αρχείων» από τραυματικά περιστατικά. Ποιά είναι αυτά τα «ψυχικά 
αρχεία»; Κατά την μέθοδο τα «ψυχικά αρχεία» ταυτίζονται με τα λεγό-

μενα «Ακασικά αρχεία», ένα θεμελιώδη, δηλαδή, όρο για πολλές από-

κρυφιστικές κινήσεις [4] 
Νεοποχίτικη και αποκρυφιστική ορολογία, όπως π.χ. «επαφή με τον 

ανώτερο εαυτό μας» και σύνδεση με τον «εσωτερικό Οδηγό μας» συνα-

ντάμε και σε άλλες θεωρητικές αρχές της εν λόγω μεθόδου. 
Από την μέθοδο, επίσης, δεν απουσιάζει και η αντιχριστιανική πλά-

νη της μετενσάρκωσης, καθώς οι οπαδοί της «Θεραπείας πνευματικής 
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απόκρισης» (SRT) ισχυρίζονται, ότι η μέθοδός τους ερευνά ενέργειες και 
περιστατικά «προηγούμενων ζωών» [5]. 
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